
VERBALE DELLA SEDUIA OEL 3 DICEIVÍ\4BRE 2OO9 DELLA COI',MISSIONE

PARIÍEIICA UNIVERSITA DÉGLI STUDI DI BARI - REGIONE PUGLIA EX ARf.6

1.R.36/94.

Addi3 dl@mb€ 2009 aile ore 9,00 presso la Saa RiunlÒnldellAssessoralo Polliche ala

Salule, siè runila la commissione diculin epigÉfe al fine di dlscllere il seguenie ordine del g omo:

1. Esame boza nlovo prolocóLlo d ìn1esa per la d 6ciplna de linlegrazione ira alllviià didattiche

screnL cne eo a3r'6rè-"d oe a Fè-ofr d ved(i a

2. Va e ed eventùal

Sofo Presentl
o_of Anion o Ot arla:

- doh. Gior o D" Sarlis

siq.ra Silvia PaPin i

- padècipa ildotì vitangelo oaftol DelÒreGenerale deliq o Policlinicoi

- panecjpa Iaw vito sasanell. dell un versilà deq i studi di Bari

Risulano assenliiLdotl. Francesco Bux ed i prof. Augusto Garucclo mpegnalo fuon sede pef

Red ge i verba e La s g.E Rosa Armenlse dèl !nvefslé deglistud diBar

P.eliminamenle !3-j9Ep9!9I9 leqlglel! soleva a ne@ss là chè I lEramenlo econom co

iconosciulo al peBonale lnlve6itarlo coeì come ichlamato qià nellè peúesse a pa93 venga

deltaqliato .e! suc@*ivo anicob a Alloscopo ildoh. Rosato precisa che ta è necessilà è sietlamente

corcata alla dovercsa graduazlone delè posl:on del peEonae ospedaiero ed universilaro che

l'Azienda Pólicljnico dovrà opeBre

llbroi AnronioAuaranta neva e dlÎcoltà quÒfdianamènle ncontEte in qualìtà diPÈslde diuna

Fa@ltà cui do@nti scio perano p er prolestare contro s@n ad eco no m ci po co chian

(sèdLla det24 novembrè 2oog) nbaditÒ limpegno assunto in precedenza (sedula dè|23/29 ollobre

2OOB) di individuare, don successivo prowedmento le modailà di ripadlzione dele somme che

sabnno gobalmenle conlerile dal Azienda Poiclinico tra le vane poslzioÒi asslstenzia i ncoperle da

personale docenl6 e ricèrcalore Pertanto rl ene necessafio verifcare la 6mpatiblilà deLla succitala

p@posla di dètlagl o @n quanto gia de iberalo dagl Organ di Govemo AccademLc.

ll dolt D6 SanEg rlcorda chó il Consiglo di Amminislrazione dellu.iveBità ha receniemente

tl dott. Datroì nleva che i D Lss.5l7l99 impone al Dheltore Gonealè de||A.O U divenlicare che

la dlshbuzione dèifondi sia coerente e soslanzamenle sovrapponbile con queLla adollata per I

sèryizio sanlario Nazionale. Ril ene quindi utle che lo stipulando protoco lo. così come negll analogh

diciannové prolocolli d'iflesa ad oggl slipuLati sù teirilorio nazìonae, @nlenga lalè desdzone

La conoonèniè rBoionale s serya, quiÒd. di pols.e aL'alteEione del comitato una boza dr



descrizlone detlaglata dellratlamènlo economico da corisponde.e alpèBÒnae universitarlo docente

!!_ElS4Eepj!i,edjl-d96.Aa!!!s, inolt.e, propongono una îomllazlone più snel a de fan cob 4 in

tena dlorganizzazione nterna del'Azienda ospedaliero-unive6itara, tènèndo esauslivo ilnchiamo

alle disposizloni per la disciplna delle M.OO.UU così come fssale dal Rego amento Reoionalè n 13

tbry:S3S3!C!!! r liefe oppodunÒ il nvio alla normativa visenle.

La Conmissione concorda di dover finva€ Lièma de l'Òrlanjzazionè nterna delaou sia al

€qolamènio règ onae s a a la nornativa naziona e vigènle
ll dott. Rosato so leva a necèssilà che vengano megljo precsali gi apporti paAmo.iali

deLl UniveBilà e della Regione, cosìda polerllsepaEE dag iappod fi.anzlad per la geslÒne mrèntè

Egi cord. che ilsucclrato Regolamenlo Regonae prevede che dle Enti compartecip no airisutali

dèlla geslione per quolè pèr@ntuali delerm nate dai proiÒco I d ifìtesa (AdicÒ Ò 3, cÒmmi 1 e 3) ed

au6pica che il lavóro d qu6sta commisslone possa awiae uia gestioÒè del Azlenda Ospedal ero

Unversitarla che eviidlsenerare perd re

!'aw, Sasanelll .corda che già i D.P C M 24 magqio 2001 dèfìniva a cÒmpadecipaione delle

règionj e dele univèrsilà a ris!lalidigeslionedelè aziende.In parlicolarè, dopo aler delinito ilemini

in cui luniversilà rea iza tae companecpazionè (addco o 10, comma 2), prccisa che'.u/teton

nÒdatiÍè di ÒahpadecipaziÒne pet t uhivetsità e le Egioni pÒsena esserc ihdicale datl ac@dÒ in sede

di Canferenza îa b Stato, le Regjoni e le Prcvihe AulÒhÒùe..": la è ac6rd6, come è nolo, non risù ta

tg_994p9!.e!&_!99 , poslo che pef i passato 'Enlè Reoionè ha semprè powedllo al

rplano d€le sluazonidèblone e che le leggivgentie l protoco lo d inlesa defnlscono apporto dele

due lsttuzioni per a gesl ofe corente, rileva la necessità di meolo defni€ a sucessiva fase di

veritìca di ùliizazone dele risorse economiche in lemini di aDoort fnanziari e oafimonai ll

a l ies lúmentazon imèssèadspos iz iones iada laReq iones iada l lUn ive6 i là  ène@ssa óch la r .è

lemjn ie  emoda l i tàper lasos t luz ionedeg is t rument iomajobsoet i
- ai lofdi odinar di finanzamenlo provenienll dala Regìone e daluniversità per la rice.ca: è

necessario che perquest ùltimivenga fÌssalo i vincolo dideslinaz one, consenlendo così alclV di

vigila.è éff nchélondi asseonal non siano distoli.

!!!Iql,..l!D3E!b solto inea che la cosulùenda AOU dovra erogare didatlica, assisleEa è rlcèrca

Finoadoggis è p.Òceduio per comp..limenl staqn, tant è che le attrèzature acluistate perfia ilà di

rcerca venivano po coniedle n convenzo.e perché |Azienda Ospedaiiera s potesse occuparc dela

o@ mènuteElo.e Cò ha comporalo difficolà operatve per lA.O. che, non ave.do prosÉmmato
'acquislo dique le alt€zature. risultava impossiblilata a procede.e ala soslluzione delle stesse. E'

puf vero, però, che oggl ifondi di ricerca deslinati anche aliacquÌslo de e art€zalurc s sianno

prosresslvamente azerando. E |Università ha i @mpito disostènere h ncèrca ditune e 
,7,



6!e Facollà. Ped.nb niiene indispensabile che l'Enle Règ onè assuma il mmpito di sosìènèrè la

ce.ca decellenza cui risulla indissolubilmenle legato l'ndice di ailBzionè delè sléss pzende

l l  do t t ,  Rcato ,  a i ro î ledee | r la r . ' soBe eco-o Ìc ie  d  d 'sporz 'o re  per 'a 'e rca  r i te îe

ll dolt. Dè s.nlis iliene fond a mentale

di atdvilà in coereÈa e @mpelenza @n le

ne@ssaio che LEot€ Régione aftnbuisca prloilanameníe soFe per beni du€volie poipèrconlraltidi

che idue Fnli possalo @ngirnlarerle defi-ire pÉgÉrr

2. Variè èd év€ntualtr
- confema data pro.Bino inconho della Commlsslone'Paritelica, come da calen.lario

concordato lo scoFo 4 novembÉ.

La cómmissione, ln @nside6zione de caendano tusalo nei 0Ò60 dellinconlro del4 novembre

u.s., @nfema la data dilun6dì 14 dicenbre a Le ore 9,00 per la proÈsima runionè da tenéBiprèsso a

La sedula è to la alle oÉ 1 2 30.

Del che è €dafro ii presente verba e che, eto e confemalo. vi€n€ softoscnfio d8ipresenli:

3t4


